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Сьогодні, питання забезпечення населення планети продовольством є 

одним з найбільш актуальних, а продовольча безпека кожної країни знаходиться 

у центрі уваги відповідних урядових та громадських організацій. 

Одним з центральних елементів продовольчої безпеки є якість харчових 

продуктів. Проблема контролю якості харчової продукції в світі також стоїть 

доволі гостро, адже споживачі стають все більш поінформованими та 

прискіпливими, прагнучі споживати здорову та корисну їжу [1].  

Отже, у рамках вивчення проблеми продовольчої безпеки України та 

питання самозабезпечення населення якісними, безпечними та доступними 

харчовими продуктами вітчизняного виробництва та походження, було 

проведено дослідження щодо споживчих  переваг населення м. Одеси під час 

виробу та купівлі продовольчої продукції.  

Метою роботи є визначення споживчих переваг населення щодо вибору та 

купівлі основних харчових продуктів. 

Дослідження проводились у м. Одесі методом анонімного анкетування. 

Опитуваним було запропоновано відповісти в усній або письмовій формі на ряд 

питань. Анкетування можна було пройти як он-лайн, за допомогою сервісу 

Google форм, так й офф-лайн, тобто на паперовому носії [2-4].  

Анкету було розроблено, враховуючи основні фактори, які можуть 

вплинути на прийняття споживачами рішення під час вибору харчових 

продуктів.  

Рекомендований обсяг вибірки було обрано на рівні 400 осіб. Метод 

формування вибірки – стохастичний (випадковий) відбір. Для статистичного 

оброблення інформації, отриманої після анкетування, використовували 

програму Exel [5, 6]. 

Респонденти були різного віку, статі, роду занять, матеріального та 

родинного стану, а також рівня освіти. 

У результаті проведених досліджень вдалося з’ясувати що найбільш 

бажаними до споживання групами харчових продуктів є м'ясо та м'ясопродукти 

та зерноборошняні товари (крупи, макаронні вироби, хліб та хлібобулочні 

вироби, сухі сніданки). Їх купує майже третина населення, а саме 27% та 22 % 

відповідно. випадків. Далі йдуть харчові продукти, що найчастіше купляє менше 

ніж 5 % респондентів, а саме молоко та молокопродукти (17 %), овочі та баштані 
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(16 %), яйця (4 %), риба та рибопродукти (5 %), плоди, ягоди, виноград (1 %), 

олія рослинна всіх видів (0,5 %), картоплю (1 %), цукор (0,5 %). А 6 % 

респондентів взагалі відповіли, що усі вищезгадані групи харчових продуктів 

купляють однаково часто. Свій варіант обрав 1 % респондентів. 

Щодо факторів, які впливають на вибір покупців під час покупки, можна 

говорити про те, що більш респонденти у числі пріоритетних факторів називали, 

насамперед, вартість, потім фірму (країну) виробника, термін зберігання, пораду 

від родичів та друзів, склад продукту, якість, інформацію з Інтернету, розмір 

пакування, тип та дизайн пакування, рекламу та суміші усіх цих варіантів. 

Більше детально розподіл голосів вказано на рисунку 1. 

 
Рис.1. – Фактори, що впливають на вибір населення м. Одеси під час 

купівлі харчових продуктів 

  

На питання «Яким харчовим продуктам за країною виробництва та 

походження Ви надаєте перевагу?», було отримано наступні відповіді. Більшість 

споживачів, а саме 47 %, обирають при покупці продовольчої продукції тільки 

вітчизняні товари. Дещо менша кількість респондентів (40 %) при виборі 

основних харчових продуктів, не звертає увагу на країну-виробника. Та лише 

11 % опитуваних обирають імпортну харчову продукцію 

При цьому, ті респонденти, які обрали для споживання імпортні харчові 

продукти, у своїй переважній більшості (50 %) найбільш значущою їх перевагою 

перед вітчизняними назвали якість. На другого місці опинився асортимент із 

16 %, далі були названі екологічність/натуральність із 12 %, вартість та торгова 

марка/фірма виробник із 5 %, дизайн та тип пакування із 3 %. Та усього 2 % 

респондентів обрали основною перевагою імпортних харчових продуктів перед 
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вітчизняними співвідношення якості та вартості, відсутність вітчизняних 

аналогів. Не було принциповим дане питання також для 2 % опитуваних. 

Отже, у результаті проведеного дослідження споживчих переваг населення 

м. Одеса щодо купівлі та споживання основних груп харчових продуктів можна 

зробити наступні висновки.  

Слід приділяти максимальну увагу контролюванню процесу формування 

якості таких харчових продуктів м'ясо та м'ясопродукти, зерноборошняні товари, 

молоко та молокопродукти й овочі та баштані, як найуживаніших серед 

населення. Також,  слід звернули увагу цим групам продуктів ще й з точки зору 

зменшення імпортозалежності виробництва.  

Крім того, можна говорити, про те, що, у разі  якщо вітчизняні товари 

будуть мати співвідношення ціна-якість на порядок вищим, аніж їх імпортні 

аналоги, покупці оберусь продукцію саме українського виробництва. Адже 

більшість респондентів у числі пріоритетних факторів, які впливають на їх вибір 

при купівлі основних харчових продуктів, називали, насамперед, вартість та 

фірму (країну) виробника, а на питання щодо переваг продовольчих продуктів за 

країною виробництва та походження, майже однакова кількість споживачів чи 

купують тільки вітчизняні товари, чи взагалі не звертають увагу на країну-

виробника. 
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